

拖欠会费，7国失去联合国投票权

它们分别是黎巴嫩、也门、委内瑞拉、中非、冈比亚、莱索托和汤加

本报讯 据法新社报道，7个联合国成员国因未缴纳联合国财政预算款，而失去在联合国大会上的投票权。这7个国家分别是黎巴嫩、也门、委内瑞拉、中非共和国、冈比亚、莱索托和汤加。

据悉，联合国是在1月10日宣布了这一消息，这7个国家的财政捐助已经拖欠两年以上，所以被取消在联合国大会上的投票权。

黎巴嫩外交部1月11日发表声明称，对未能缴纳会费而被联

合国剥夺投票权感到“遗憾”，联合国的决定可能“损害黎巴嫩的利益、声誉和声望”。外交部呼吁尽快找到解决方案，并表示情况“可以得到纠正”。

黎巴嫩财政部随后表示，黎巴嫩的欠款将在1月13日之前付清。目前还不清楚欠款总额是多少。

根据《联合国宪章》第十九条规定，如果会员国拖欠的会费数额等于或超过前两年所应缴纳的会费，它们在大会上就会失去其

投票权，除非可以证明这种情况是由不可控因素造成的。

据法新社消息，黎巴嫩正面临严重的经济危机。世界银行最新估计，黎巴嫩正处于经济衰退中，并警告说贫困人口可能会从占比全国人口三分之一增至占比一半。

据信，2019年联合国193个成员国中的146个国家缴纳了预算款项，47个国家没有缴纳。美国是联合国最大的捐助者，其捐款达26亿美元，占联合国预算的

22%。但自1995年以来，美国就对过高的缴纳比例不满，历年来屡次拖欠，到2019年已欠下10多亿美元。

美国拖欠会费导致了联大经费缺口增大。去年10月，联合国不得不关闭空调和扶梯，以节省开支。美国拖欠会费的做法引发各成员国不满，俄罗斯驻联合国代表甚至提议，将联合国总部迁出美国，以减少美国对联合国的影响力。（人民）

日本司法制度遭诟病 律师称戈恩在日本每天受讯问7小时

本报讯 日产汽车前董事长卡洛斯·戈恩的日本律师高野隆1月11日在个人博客中披露，戈恩先在日本候审期间，在律师不在场情况下，平均每天接受讯问时间可达7小时。

高野隆是负责处理戈恩保释律师团队的主要律师，近期通过个人博客披露涉及戈恩在日本候审情况，表达对戈恩出逃的理解。他在1月11日的博客中写道，讯问在周末、感恩节和圣诞节依然持续。

高野隆说，他最近查看检方数据和戈恩笔记，统计了戈恩受拘禁70天的讯问时长，其中3天时长约为11个小时。

高野隆曾称，他告诉过戈恩，不用指望在日本受到公正审判，但赢得审判的机会不错，因为针对他的证据薄弱。

戈恩在日本受到瞒报收入、挪用日产资金等指控，曾两度被捕，累计受拘禁时间大约130天。

美联社报道，日本司法制度因戈恩案件受到诟病。日本法务大臣森雅子多次辩称，日本司法制度保护基本人权、程序正当，并以日本低犯罪率为荣，强调文化差异。

（新华）

菲律宾火山喷发 上万居民紧急撤离



1月13日，在菲律宾八打雁省，当地居民从塔阿尔火山附近区域撤离。新华社发（乌马利摄）

新华社马尼拉1月13日电 位于菲律宾北部的塔阿尔火山12日下午开始剧烈活动并喷出大量火山灰，飘散的火山灰对菲首都马尼拉国际机场产生严重影响，目前机场所有航班均暂停起降。

根据菲律宾火山地震研究所的监测，当地时间12日13时（北京时间12日13时）左右，距

马尼拉约90公里的塔阿尔火山突发剧烈活动，火山灰柱高度超过1000米。截至19时30分，该研究所已将塔阿尔火山的喷发警戒级别从5个等级中的2级调升至4级，意味着该火山内部的岩浆状态有“迫在眉睫的喷发危险”。

火山喷发后数小时火山灰飘散至马尼拉市区，对当地居民出

行造成严重影响。

马尼拉国际机场管理局当天发表声明说，受塔阿尔火山喷发影响，目前机场所有航班均暂停起降，建议乘客同航空公司沟通了解最新航班信息。

数名当地航空业内人士向新华社记者确认，多家航空公司运营的马尼拉和中国不同城市间航班目前已延迟

或取消。

菲律宾火山地震研究所建议火山附近地区居民尽快疏散、撤离。菲律宾国家减灾管理委员会发言人马克·坦巴尔说，离塔阿尔火山最近的3个镇上万名居民已开始疏散。

菲律宾位于环太平洋火山地震带，塔阿尔火山是该国最活跃的活火山之一。

突然向王室摊牌！哈里宣布“引退”

英国女王紧急召集儿孙开会商讨王子夫妇的“未来安排”

本报讯 英国哈里王子夫妇近日宣布告别“高级”王室成员身份。英国女王伊丽莎白二世召集部分王室成员于1月13日举行紧急会议，商讨哈里王子夫妇的“未来安排”。这是自哈里和妻子梅根公开宣布从王室职责中“抽身”后，王室高级成员首次面对面讨论这一问题。

哈里夫妇称想实现“经济独立”

一名白金汉宫消息人士告诉路透社记者，会议将在位于英格

兰东部诺福克郡的桑德灵厄姆庄园举行，哈里和父亲查尔斯王储、哥哥威廉王子都将出席。

由于梅根早些时候前往加拿大与儿子阿奇团聚，她打算通过电话出席会议。

哈里夫妇1月8日宣布，他们想要一个“新的工作模式”，得以在北美分配更多生活时间并实现“经济独立”，令王室其他成员吃惊不已。一名王室消息人士说，哈里夫妇宣布这一决定前没有征询女王和其他家庭成员的意见，这让女王和其他王室成员感到“失望和受伤”。

试图尽快为危机找到解决办法

路透社报道，不少官员先前在幕后磋商，试图为哈里夫妇制定一个新的安排。一名王室消息人士说，这一努力进展顺利。包括英国和加拿大政府在内，都在为哈里和王室的面对面会谈铺平道路。

按那名白金汉宫消息人士的说法，女王的目的是尽快为危机找到解决办法，但这需要“复杂和周密的讨论”，任何协议的达成都

需要时间。

哈里现年35岁，是查尔斯和已故王妃戴安娜的次子、英国王位第六顺位继承人。

哈里与美国演员梅根于2018年5月成婚，去年喜得贵子。英国《泰晤士报》今年1月11日报道，梅根已经同意为华特迪士尼公司做一些旁白的工作，以回报后者为她支持的一家慈善团体捐款。

哈里去年10月在电视访谈节目中承认与哥哥“闹翻”。《星期日泰晤士报》报道，威廉曾为兄弟间出现裂痕表达难过之情。

（新华）

睡眠时呼吸暂停 可能是舌头“太胖”了

本报讯 身体肥胖是打鼾严重甚至睡眠时呼吸暂停的风险因素之一。美国一项最新研究显示，舌头肥大也与这类睡眠问题相关。

美国有线电视新闻网1月10日报道，宾夕法尼亚大学佩雷尔曼医学院研究人员为67名患者做核磁共振成像，得出上述结论。

这些患者均患阻塞性睡眠呼吸暂停低通气综合征，且身体肥胖。他们在体重减轻10%后接受核磁共振成像。结果显示，他们的舌头也成功“减肥”，阻塞性睡眠呼吸暂停症状缓解31%。

研究报告主要作者理查德·施瓦布说：“实际上，舌头减肥越多，呼吸暂停症状越能得到缓解。”

（新华）